

10/22

星期四

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

街头谁最拉风? 当属骑马上班小伙

新北区一小伙为寻找特别感觉,尝试骑马上班,但交管部门并不鼓励这一行为

“□、□……”昨天上午,在新北区薛家镇通江路人行道上,随着一阵清脆的马蹄声,一位小伙子骑着一匹洁白的小马驹走了过来。《生活常州》了解到,这位帅哥竟然是骑着马儿去上班的。在公共交通如此发达的常州,小伙竟然不选择现代交通工具而是骑上马儿去上班,着实是件新鲜事。那么骑马小伙有着怎样的故事?其他市民赞不赞同小伙子的做法呢?《生活常州》就此展开了调查。

小伙:寻找一种特别的感受

昨天下午,《生活常州》采访了这位骑着小马驹上班的帅小伙,他叫徐金宽,新北区薛家镇人,在某企业上班。据介绍,这匹可爱的小马驹叫“小白”,今年刚满7周岁,相当于人到中年的岁数。至于为什么选择骑马上班,小徐告诉《生活常州》,



小徐骑着马走在上班的路上

“以前每天都是开摩托车上班,现在刚好一个朋友的养马场愿意把马借给他,他就想换一种方式,寻找一种特别的感受,骑马上班顺便宣传环保。”

徐金宽表示昨天是第一次骑马上班,他家距上班的单

位不远,只需要骑20分钟时间就到了,他希望以后能天天骑着小马驹上班。

市民:骑马小伙是在出风头

“现在常州的公共交通这么发达,根本就不需要骑什么

马去上班。”昨天,家住新北区的市民李大姐对帅小伙的行为表示不屑,她告诉《生活常州》,现在马路上都没有给马留出专用道,要是在行车道上走,马的速度太慢,肯定会造成堵车;如果占用人行道,即使是小马驹的话也会占用一定的地方。《生活常州》采访中发现,与李大姐持相同观点的市民为数不少,大家对小徐骑马上班的做法并不赞同,认为他是在出风头。

不过,《生活常州》注意到,有不少年轻人认为徐金宽骑马上班的行为很酷。“真的很羡慕徐金宽的这种惬意生活,每天骑着马儿上下班,要比开着法拉利、奔驰上下班的人‘拉风’多了。”在某外资企业上班的周小姐对徐金宽这种追求个性的行为非常赞赏。

交管部门:不鼓励骑马上公路

那么对于骑马上班一

事,我国交通法规中到底有没有明确的规定呢?《生活常州》查阅了《中华人民共和国道路交通安全法》,第六十条规定:驾驭畜力车,应当使用驯服的牲畜;驾驭畜力车横过道路时,驾驶人应当下车牵引牲畜;驾驶人离开车辆时,应当拴系牲畜。

从现行的交通法规里可以看出并没有限制畜力车上路。

而常州交巡警支队法制科一位工作人员告诉《生活常州》,虽说目前没有专门的法律条文规定禁止骑马上路,但是也没有法律条文规定可以骑马上路,但马毕竟是一种动物,不懂得看红绿灯,遇到闪光或者是突如其来的噪音很可能受惊,一旦发生这种情况对骑马者和行人都是一种威胁,他表示并不鼓励市民骑马上路。

赵阳 周青 文/摄

明天霜降 持续干燥

从今天一直到周六,常州都是艳阳高照的好天气,干燥的天气仍将持续。预报周五,常州的最高温度将达到23℃。预计到了周日,常州地区可能转阴,幸运的话还能飘点小雨,但是预报雨量很小,基本起不到“解渴”的作用。

生活提醒

这几天,虽然早晚的气温偏凉,但中午的太阳依然有点强烈,市民出行时最好做好防晒功课,因为秋天的紫外线更加伤人,同时别忘了多喝水。

明天是二十四节气中的“霜降”了,按预报的温度,常州非但下不了霜,还有些夏天回头的架势。现在,常州市民最盼下场雨了,预报周六和周日,常州地区可能会有小雨,但是想要改变现在干燥的环境,几乎是不可能的。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

22日,阴转多云,东南风3-4级,13℃-22℃;

23日,多云,东南风3-4级,14℃-23℃;

24日,多云,东南风3-4级,14℃-23℃。

孙羽霖

一镇十位百岁老人 这比例超出“长寿乡”国标

张玉仙101岁、施兰芳101岁、周腊娣101岁、钱桂秀101岁、柴秀珍102岁……在重阳节来临之际,新北区春江镇传出消息:截至目前,该镇共有百岁老人10位,占该镇总人口的8.3/10万,大大超出中国和联合国“长寿之乡”规定的“存活百岁老人占户籍人口比例达到7/10万和7.5/10万”的标准。

今年10月份,新北区春江镇老龄委对该镇老龄人口进行了一次全面核查,统计显示,全镇80岁以上老人有2833人,占总人口的2.35%。其中,90岁以上老人有373人,百岁以上老人更是达到了10人,占新北区百岁老人总数的四成多。据悉,春江百岁老人平均年龄为101岁,其中,年龄最大的达到102岁,这位老人是小都村的柴秀珍。

据春江镇老龄委负责此次调查的工作人员介绍,这些百岁老人长寿最重要的一点就是有良好的饮食习惯和生活习惯,坚持一日三餐,主食为米饭,菜类荤素皆可,从不挑食。老人们长期的劳动也锻炼出他们健康的体魄。前舍村101岁的周腊娣,不仅耳聪目明、手脚麻利、不戴老花镜,还能穿针引线,还经常做些洗衣、锄草等家务活。

据介绍,春江镇已全面建立起社会救助、医保、社保、低保四大保障体系,并不断提高保障标准,确保老人们老有所养、病有所医、贫有所保,为长寿老人筑起坚实的物质、医疗保障。

赵焕琴 陈秀荣 刘国庆

银行卡从没丢过 2000多元却被充了话费

“我的银行卡根本没丢过,卡里的2000多元钱却被人以‘充话费’的名义偷掉……”潘女士对此事百思不得其解。殊不知,她遭遇的正是采用特殊手段推断银行卡和密码的新型犯罪行为。《生活常州》获悉,涉及这类盗窃的犯罪嫌疑人目前已被抓获。

据潘女士介绍,今年6月初,她去银行取钱时,发现工资卡里的2000多元钱被人莫名其妙地“充话费”了。

在经过一个多月的调查后,犯罪嫌疑人周某、李某被金坛市人民检察院依法予以批准逮捕。经查明,今年5月,周某、李某自行推断出其它银行卡卡号及密码,后将推断出的银行卡上的资金转账给其他手机充话费,共盗窃作案10起,窃得赃款共计人民币10750元,共从中获利人民币5450元。

犯罪嫌疑人周某交代,“今年5月份推断出卡号和密码后,我在昆山先跟一个以前在移动公司上班的朋友借了一个某移动公司的工作牌,然

后冒充某移动公司的工作人员到超市、街上向人兜售,说现在话费充值有优惠,充二百只收一百。如果有人要充,我就直接拨打96669,输入正确的银行卡号和密码,便可以把卡里的钱转给手机充值,之后我向他们收取一半的现金。充值的人发现手机、座机上果然多出了钱,就更加相信我,还推荐了很多亲戚朋友来找我充值,我毫不费力地就可以把卡上的钱全部转掉。”另外,据了解,这些被盗的银行卡一般都是工资卡,卡号有一定的连续性。这些因素为犯罪嫌疑人的得手提供了便利。

金坛市人民检察院检察官提醒:不法分子通过手机输入银行卡卡号和密码,通讯用户就能轻松充值,这是不法分子利用手机转账充值系统安全漏洞实施的一种新的犯罪行为,应引起警惕;银行卡用户也要及时更改自己的卡号密码,尽量避免使用原始密码、身份证后6位数或单一的6个数字,以防被不法分子钻空子。

冯玉 刘国庆

5保安监守自盗被抓

武进区公安局经侦大队日前破获一专门窃取企业内部成品的职务侵占团伙。令办案人员和企业员工惊讶的是,这个职务侵占团伙的5名成员竟然都是被企业聘用的保安人员。《生活常州》昨从常州警方获悉,5个“蛀虫”均已落网。

据警方介绍,案发当天凌晨3点多钟,南夏墅派出所民警巡逻到武进大道某石油公司旁时,发现一老头骑着三轮车,三轮车里装的都是崭新的工业品。巡逻民警当即对老头进行了盘问,谁知这一问,居然挖出了一窝藏在企业内部监守自盗的“蛀虫”。办案民警说,“我们当时就怀疑这些

东西是偷来的,但骑车的老头表示这些破烂是门口的保安卖给他的破烂。”

经过调查,民警发现,该石油公司有5名保安有重大作案嫌疑。经查,犯罪嫌疑人钱某、王某、李某等5人都是河南宁陵人。今年5月,5名犯罪嫌疑人先后被企业录用为保安,先后四次在厂里作案,每次作案,都是利用保安身份,将企业生产的铁质钻杆偷走,然后,再联系好收赃人,大摇大摆地将赃物从厂大门直接拉出去卖掉。在半个月时间里,这伙保安共职务侵占厂里财物总价值近2万元。目前此案还在进一步审理中。

筱琴 志娟 刘国庆



鱼儿回来了

原来污染严重、河水发黑发臭、河岸环境脏乱差特别严重的北塘河,经过常州市有关部门几年的整治,如今河岸变绿了,河水变清了,鱼儿也回来了。

昨日上午,读者陆先生路过北塘河三井桥时,看到岸边有12个市民正在全神贯注地垂钓,再看三井桥西侧,也有十几个人在专心垂钓。家住百草苑小区的张老伯高兴地说:“经过整治,现在环境变美了,鱼儿也越来越多了。”

陆耀法 刘劲松 文/摄

今起基本药物零售执行指导价

《生活常州》从常州市物价局获悉,今起常州全面执行国家基本药物零售指导价,各级各类医疗卫生机构、社会零售药店及相关药品生产经营单位均须执行。

近期,为配合国家基本药物制度的实施,国家发展改革委和省物价局分别发出通知,公布了国家基本药物的零售指导价和省增补剂型规格价格,国家公布的296种药品共有2349个规格,经省增补后增加到了2937个,具体品种和价格详见常州市物价局网站,网址: <http://www.czwjj.gov.cn>。新公布的最高零售指导价于今天起下达各单位正式执行,各类医院、社会药店及其他药品生产经营单位经营基本药物,其销售价格不得超

过公布价格。

与现行规定价格相比,本次公布的国家基本药物价格中有45%的药品降价,平均降幅12%左右;有49%的药品价格未做调整;有6%的短缺药品价格有所提高。本次国家、省公布的基本药物零售指导价是按照药品通用名称制定的,不区别具体生产经营企业,各级各类医疗卫生机构、社会零售药店及相关药品生产经营单位经营基本药物,可依据市场供求情况,在不超过零售指导价的前提下,自主确定价格;其中县及县以上非营利性医疗机构药品加价率统一按实际采购价格顺加15%作价。对原来实行单独定价、优质优价和特殊规定的药品,如作为基本药物销

售也要执行此次公布的统一零售指导价。

据物价部门介绍,常州市涉及本次公布的基本药物药品约占50%左右,经营单位之一常州二院涉及200多个品规,其中调价品规涉及50个;常州药业涉及品规49个,其中上调10个,下调15个。通知还规定,各经营单位不得自行定价销售未列剂型、规格基本药物,如需增补一律上报市物价局转报省物价局审定,并对药品生产经营单位违反有关规定的行为依法严肃查处。

为确保本次国家基本药物价格的全面执行,常州市物价部门将于下周起会同有关部门组织对各经营单位基本药物价格执行情况的督查工作。 常价宣 刘国庆